### 时隔50多年、跨越1100多公里、坐车21小时

# 她终于"见到"了日思夜想的烈士父亲

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 常方方

时隔50多年、跨越1100多公里、坐车21个小 时,11月8日,辽宁大连的张学颜来到青州市烈士 "见到"了日思夜想的烈士父亲。父亲牺 牲、母亲受刺激精神失常,她的回忆充满了苦 涩。如今,终于找到父亲的安葬地,也算有了些 许慰藉

此前, 青州市烈士陵园工作人员发现陵园内 安葬的一位辽宁籍烈士张恒玉,多年来一直没有 人来祭奠过。10月28日,工作人员联系到一直致 力于帮烈士寻亲的志愿者王帅康,希望可以帮助 这位烈士寻亲。王帅康有一个帮烈士寻亲的全国 志愿者群,碰巧曾经与里面一位辽宁志愿者有过 交集,他便将这位烈士的信息发给了辽宁志愿者

石晓东帮助烈士寻亲也已经有好几年的时 他立即联系了相关部门,并且发动了更多志 愿者,在第二天就找到了烈士女儿张学颜,并将 张学颜的信息反馈给了王帅康。王帅康得知已经 找到了烈士女儿十分激动, 便立即电话联系张学 告知了其父亲安葬地信息。

电话中, 张学颜泣不成声, 她说父亲牺牲的 时候她才两岁,父亲去世后母亲受到刺激精神失 常,50多年了家里人都不知道父亲的安葬地。

"我要带着丈夫、儿子去祭拜父亲,这么多年我终于找到父亲了。"张学颜哭着说。

得知父亲的安葬地后, 张学颜激动得睡不好 吃不下饭,她想着这么多年来自己对父亲的 思念,心里五味杂陈。找了这么多年,寻找父亲 犹如大海捞针,却没想到山东和辽宁的志愿者一 同助力帮她找到了父亲,她的内心充满了感激

张学颜在丈夫和儿子的陪伴下从老家辽宁省 大连市庄河市徐岭镇复兴村出发,于11月8日凌晨 1时到达德州站,随后又从德州站到达青州站。

张学颜的丈夫觉得妻子连夜赶车, 加上一直 吃不好睡不好, 便劝她休息一天再去祭奠。但是 张学颜却说她一刻也等不了。当天上午, 烈士家

属在王帅康的陪同下来到青州市烈士陵园,工作 人员早已为烈士家属准备好了鲜花。当张学 颜在英烈墙上看到自己父亲的名字时泣不 成声。随后,在工作人员的引领下大家 起来到张恒玉烈士墓碑前。

张学颜一家人跪在墓碑前, 张学颜 更是号啕大哭,诉说这么多年的思 "爸爸,这么多年你知道我多想 你吗?我把妈妈照顾得很好,妈妈在 2018年安详地离开了。"张学颜一边 擦拭墓碑一边说着,并告诉父亲家乡 这些年的变化,随后给父亲摆上了从 家乡带来的水饺、面条、蚕蛹、大 虾、桃子等,还有家乡的酒、水和 土。张学颜从父亲墓碑旁带回一抔 她说回去撒到母亲坟上,让父母 "团聚"。最后,张学颜一家人还祭奠了 与父亲一起长眠的革命先烈,并在烈士陵 园工作人员的主持下向烈士三鞠躬

伍,1969年在执行任务中牺牲,多次获得 "五好战士""二级技术能手"等荣

"心愿已了,多年来的遗憾在 此刻总算弥补,感谢志愿者的帮 "张学颜说,此次前来潍坊 总算有了一个圆满结局, 她希望 更多像她一样的烈士家属都能早 点找到亲人。



▲张学 颜和家人祭

表示感谢。

拜烈士父亲。 ◀ 张 学 颜对王帅康 (左一)与青 州市烈士陵 园工作人员

## 这家艺术馆让你感受汉字的无穷魅力



仓颉汉字艺术馆内,游客正在参观体验

#### □文/图 潍坊日报社全媒体记者 赵春晖

汉字是中华文明的重要标志, 也是传承中华 文明的重要载体。在潍坊,有这样一家以汉字演 变为主题、以实物陈列为特质、以推广国家语言 文字为主旨的汉字艺术馆。在这里, 你能动手体 验雕版印刷术,看到世界上最大的手工捞制宣纸 和世界上最大的线装书,深入了解汉字的前世今 生……这个能让你体验到汉字无穷魅力的地方, 就是寿光仓颉汉字艺术馆。

11月7日,记者来到位于寿光市弥河东畔屯田 西村的仓颉汉字艺术馆。该馆占地4500余平方米, 是国家3A级旅游景区,是集汉字发展史陈列展 示、研究创作、交流传播、互动体验、教育普及 于一体的综合性艺术馆,也是我国目前最大的以 汉字演变为主题的艺术馆。

刚步入展馆,记者就被这里一幅用一号铅字 拼成的中国地图所吸引, 地图上巧妙展示了现在 常用的3500个汉字, 让人惊叹不已

这里还打造了用401本线装书精心布置的宽8 米、长9.5米的装置艺术书阵"中国汉字全字符 其汉字多达81722个,书阵四周用麻绳表现 出各种象形文字,线装书的汉字字体隽秀飘逸, 将汉字之美展现得淋漓尽致。

沿着展厅继续前行,一张长11.4米、宽3.6米的 乳白色宣纸让人感到震撼,这是世界最大的手工 捞制宣纸,经过调浆、配胶等108道工序合力

在书卷区,有一本名为《老仓的蝌蚪》的 书, 高3.8米、宽1.84米, 展开宽幅3.68米, 是世界 上最大的线装书,内容是该馆在全国征集到的111 位当代著名诗人的诗歌作品。

为了更好地向游客展现汉字演变过程, 该馆 还非常注重传统文化与现代科技的创新性融合

馆内还打造了长达40米的光影长廊,利用投 影及红外感应系统,通过定格文字精彩瞬间的方 式, 记录汉字演变历程中的千姿百态, 展示字体 变化、传播汉字之美。

采访中, 记者发现, 仓颉汉字艺术馆还通过 讲、写、刻、绘、观、读、竞等丰富多彩的形 式,将这里打造成为学习践行社会主义核心价值 观的生动大课堂。

艺术馆打造的"万里挑一"项目,用8300多块 精心雕刻收录中国通用规范字8105个, 打造 了一面满满的雕刻幕墙,邀请研学游客从中找出 社会主义核心价值观24字。以最快速度找出的, 可获赠一张拓印纸等奖励,极大激发了研学游客

仓颉汉字艺术馆负责人表示, 作为以汉字演 变为主题的研学旅游基地, 艺术馆希望通过丰富 多彩的体验形式,发挥社会教育职能,让广大游 客感受传统文化魅力,坚定文化自信

### 安行在线(海南)汽 车服务有限公司 严正声明

兹有安行在线(海 南)汽车服务有限公司 自2024年4月,经海南省 市场监督管理局注册成 立至今,我司在经营范 围内开展车辆统筹业 务,从未授权任何单位 和个人以我司名义开展 车辆保险业务。但是近 期发现社会上出现不法 单位或个人冒用我司的 名义从事保险业务及违 法活动,包括并不限于 (以我司名义把车辆统 筹业务说成保险业务 私自PS我司出具的统筹 单为保险单、非法买卖 他人信息等),肆意侵害 我司的合法权利。为 此,安行在线(海南)汽 车服务有限公司严正声

1.所有继续冒用安 行在线(海南)汽车服务 有限公司的名义开展违 法活动的应当立即停止 其违法犯罪活动。其间 产生的一切法律后果 -概由行为人承担,与 安行在线(海南)汽车服 务有限公司无关;

2.如发现有冒用我 司的名义从事汽车保险 业务的,均可将单位组 织者或行为人扭送至当 地公安机关或拨打110 报警:

3.任何单位或者个 人受不法人员蛊惑以我 司名义购买车辆保险业 务的,请拨打我公司电 话:4000589559查实,特

安行在线(海南)汽 车服务有限公司 2024年11月8日

牛

吉

电话预定办理业务

请认准

挂失公告

唯一办理处

申话:

8196667

15905360203

13605363988

QQ: 781592003